Разъяснение поправок в закон «Об основах туристской деятельности в РФ»  (ред. от 3 мая 2012 г.)
5 мая 2012 г. вступила в силу поправка в закон «Об основах туристской деятельности в РФ», которая отменяет понятие «туристская путевка». В связи с этим поступает много вопросов от турфирм: всех интересует возможность дальнейшего применения БСО «Туристская путевка» при наличных расчетах с населением при реализации турпродукта.

Новое правило комментирует генеральный директор компании «Аудит Контур Плюс» Елена Иванова: «Наличные денежные расчеты регулируются федеральным законом от 22.05.2003 №54-ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт», а не законом о туризме. При этом организации и индивидуальные предприниматели в соответствии с порядком, определяемым правительством РФ, могут осуществлять наличные денежные расчеты и (или) расчеты с использованием платежных карт без применения ККТ в случае оказания услуг населению при условии выдачи ими соответствующих бланков строгой отчетности (ст. 2 закона № 54-ФЗ)».

В настоящее время порядок наличных расчетов без применения ККТ регулируется постановлением правительства РФ от 06.05.2008 года №359. Именно этим документом подтверждена правомерность применения при наличных расчетах с физическими лицами формы БСО «Туристская путевка», утвержденной приказом Минфина РФ № 60н. Нормативные документы уполномоченных органов, судебные решения, которыми данный документ был признан недействующим, в официальных изданиях после 5 мая опубликованы не были. Таким образом, применять БСО «Туристская путевка» при наличных расчетах с физическими лицами турфирмы могут и после внесенных в закон изменений. 

Если этот документ строгой отчетности будет отменен, согласно постановлению № 359 турфирмы и индивидуальные предприниматели, реализующие туристские услуги населению, могут использовать самостоятельно разработанную форму БСО (письма Минфина РФ от 05.03.2012 №03-01-15/2-45, от 16.12.2011 г. №03-01-15/8-204). Главное, чтобы такой документ содержал реквизиты, установленные п. 3 постановления № 359.

Напомним, что с этого года все проверки касс переданы от банков налоговикам.

В настоящее время подготовлены поправки Минфина РФ, в соответствии с которыми существенно возрастут штрафы за неприменение ККТ. Сейчас для должностных лиц штраф составляет 3-4 тыс. рублей, для организаций – 30-40 тыс. рублей. По мнению Минфина РФ, такое наказание не стимулирует соблюдать законодательство о ККТ. Поэтому он предлагает увеличить максимальные штрафы в 2,5 раза. Для должностных лиц размер штрафа составит до 10 тыс. рублей, для организаций до 100 тыс. рублей (ч. 2 ст. 14.5 КоАП РФ). Кроме того, проект увеличивает срок, в течение которого налоговые органы смогут штрафовать за неприменение ККТ. В настоящее время этот срок составляет два месяца, а будет увеличен до года.

Вероятнее всего, поправки будут приняты осенью и начнут действовать в конце этого года.
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